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ЗВІТ

представника Національної ради України

з питань телебачення і радіомовлення

в Чернігівській області

Мельника Леоніда Петровича

за 2014 рік

1. ВСТУП

Упродовж 2014 року  представник  Національної  ради України з питань телебачення і радіомовлення у Чернігівській  області здійснював нагляд за дотриманням умов ліцензій та чинного законодавства  ліцензіатами,  виконував рішення та доручення Національної ради, відповідно до Положення про представника  Національної ради, ст. 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», та інших нормативних документів, здійснював контроль діяльності ТРО під час виборів народних депутатів Верховної ради України, проводив моніторинги та перевірки телерадіоорганізацій області.

Якісні зміни, що відбулися в телерадіопросторі області за 2014 рік

У  2014 році якісні зміни в телерадіопросторі Чернігівщини були пов’язані з подальшим поліпшенням діяльності місцевих мовників завдяки переходу на цифрове мовлення, переліцензуванню та внесенню змін до ліцензій, а також неухильному дотримання вимог чинного законодавства та умов ліцензій. Значно покращили свою роботу телерадіокомпанії: ТОВ "ОСНОВА-ТВ",  м. Чернігів;  ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський; КП "ТРА "Новий Чернігів", Чернігівська ОДТРК, КП "ТК "Прилуки", ТОВ "ТРК "Галактика плюс", ТОВ "ТРК "Європа мікс". Телекомпанії Чернігівщини КП "ТК "Прилуки",  Чернігівська ОДТРК та ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська"  мовлять у цифровому форматі. 
   Отримали ліцензії на мовлення: ТОВ «ДІДЖІТАЛ СКРІНЗ»,                   м. Київ; ТОВ "ТРК "ТІМ", м. Прилуки; ПП "Телерадіокомпанія "ТеКС",       м. Прилуки. 
 Переліцензувалися: Чернігівська ОДТРК, ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський, ефірне радіомовлення.
Анульовано ліцензії: ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський (багатоканальне телебачення у м. Чернігові) – телерадіоорганізація (далі – ТРК) не розпочала мовлення через рік з дня отримання ліцензії; ПП "Телерадіокомпанія "Інтелектуальні кабельні системи", м. Прилуки – згідно заяви  телерадіокомпанії; Редакція Семенівського районного радіомовлення – згідно з заявою ТРК.
До телерадіоорганізацій, які мають найбільшу зону покриття області радіосигналом, належать Національна радіокомпанія України (УР-1) та Чернігівська обласна державна телерадіокомпанія (обласне радіо), радіосигнал яких охоплює 85% території області.

Сигнали телебачення сьогодні охоплюють таку територію області: Національна телекомпанія України (УТ-1) – 96,9%, "Студія 1+1" – 84,2%, ОДТРК  та  "ТРА "Новий Чернігів" – 84%,  УНТК "Інтер" – 55%.  
Ефірне радіомовлення інтенсивно розвивається у великих містах. 
В обласному центрі працює 16 ефірних радіостанцій, одна з них – місцева. Ще три ФМ-станції працюють у м. Прилуки. Дві станції мовлять у 
м. Ніжині,  дві - у м. Новгороді-Сіверському, ще дві - у смт Холми. 
У порівнянні з минулим роком значно покращився  ефір місцевих ефірних радіо, які чітко дотримуються Законів України "Про рекламу" та "Про телебачення і радіомовлення". В ефірі з’явилися нові різнопланові програми. Значно підвищився відсоток пісенного матеріалу українських авторів та виконавців.

Залишається проблемним питання повноцінного функціонування проводового мовлення. Через негоду руйнується дротова мережа, пошкоджені лінії майже не поновлюються, кількість радіоточок  повсякчас зменшується, у зв’язку з чим занепадає вся система проводового мовлення,  від якого відімкнено уже цілі райони. І хоча прокладаються нові кабельні лінії для забезпечення зв’язком сільських населених пунктів, однак ліній для проводового радіомовлення при цьому не передбачено. 

Структура телерадіопростору області

На сьогодні в області здійснюють ліцензійну діяльність 34 телерадіоорганізації:

- ефірні (телебачення) – 6;
- провайдери програмної послуги (кабельне телебачення) - 10;
- IPTV – 1;
- ФМ-радіомовники - 6;
- проводові радіомовники – 11.
З них 2 – державні, 15 – комунальні, 17 – приватні.

Сигнал 2-х ефірних телекомпаній розповсюджується на всю область.
Окрім цього, в області працюють 29 телерадіоорганізацій загальнонаціонального мовлення:

а) телеорганізації – 14;
б) радіоорганізації – 15.
У повному обсязі - 32 телеканали – ведеться мовлення в чотирьох цифрових мультиплексах.

Усі телерадіоорганізації області мають ліцензії Національної ради. 

Стан розвитку каналів мовлення та мереж ефірного мовлення

Розрахунок, узгодження та координація частотних присвоєнь                                у галузі телерадіомовлення
В області створена регіональна телемережа, у якій працюють дві телекомпанії: Чернігівська ОДТРК та КП "ТРА "Новий Чернігів". Але для повного покриття території області не вистачає частот для розповсюдження програм цих ТРК,  зокрема, в смт Любеч, мм. Городня, Семенівка,  Новгород-Сіверський, Ніжин та Бобровиця. У Ніжині та Бобровиці, окрім частот, потрібні телевежі. Частково проблему покриття телесигналом у проблемних регіонах області зняло цифрове мовлення. Зокрема, в Ніжині і Бобровиці Чернігівська ОДТРК мовить у цифровому форматі. 
Що стосується радіомовної мережі, то вона є тільки в обласного радіо, яке використовує для роботи мережу УР-1. Гостро постало питання видачі  Національній радіокомпанії та обласному радіо ліцензії на ФМ-мовлення в м. Чернігові, де в ФМ-діапазоні присутні 16 комерційних радіостанцій і немає жодної комунальної чи державної. ФМ-мовлення ведеться на міста Чернігів, Прилуки, Ніжин, Новгород-Сіверський, Козелець, Короп, смт Варву і Холми.

Потребує розвитку місцеве ФМ-мовлення в Бахмачі, Городні, Мені, Ічні, Сосниці, Семенівці, Щорсі та Ріпках.

На сьогодні недостатнє покриття телерадіосигналами районів, що межують з Білоруссю та Росією. Тому існує необхідність зведення телевізійної вежі в Любечі, де на даний час якісно приймаються тільки білоруські канали. Побудова телевежі могла б значно поліпшити якість прийому сигналів українських мовників у прилеглих до Білорусі районах. Поліпшенню цієї ситуації сприяло б і більше завантаження телевежі у м. Славутичі Київської області, а також використання вже існуючих веж Укртелекому та операторів мобільного зв’язку. Прикордонні села з Білоруссю та Росією отримали  б можливість упевненого прийому радіо і телебачення. Але з цією метою слід прорахувати нові канали та частоти. 
Проблему вдалося частково зняти завдяки впровадженню цифрового телебачення. Села, що розташовані над Дніпром, тільки після появи „цифри” отримали якісний телевізійний сигнал.
2. Оцінка стану дотримання телерадіоорганізаціями умов ліцензій та норм чинного законодавства
 Упродовж 2014 року представником Національної ради проведено 9 планових перевірок, 97 моніторингів телерадіоорганізацій області. 
Їх результати свідчать про дотримання умов ліцензій та вимог законодавства телерадіоорганізаціями області. 
Моніторинг програмного наповнення телерадіоорганізацій області             у 2014 році (статистика):
- тематичні – дотримання законодавства про захист суспільної моралі; стан дитячого мовлення тощо, згідно з Планом основних заходів Національної ради: 

- дотримання ТРО законодавства про захист суспільної моралі – 14;
- дотримання ТРО умов ліцензії щодо частки дитячих передач – 16;
- дотримання ТРО умов ліцензії щодо мови – 4;                 

· дотримання ТРО умов ліцензії щодо частки національного 
аудіовізуального продукту – 5; 

- дотримання ТРО вимог рекламного законодавства – 9;
- дотримання провайдерами програмної послуги вимог законодавства та рішень Національної ради щодо адаптації іноземних програм – 7;
 - дотримання ТРО рішень Національної ради щодо використання позначок класифікації відеопродукції – 6;
- поточні (здійснення системного нагляду за діяльністю ТРО, в т. ч. щодо компаній, які подали документи на ліцензування, та підготовка інформації на засідання Національної ради) – 12; 

- моніторинги, що передують плановим перевіркам ТРО – 9;
- контрольні моніторинги за результатами перевірок на засідання Національної ради – 3; 

- на виконання рішень Національної ради – 4; 

- моніторинги у Дні трауру (скорботи, жалоби) – 5; 

- на виконання окремих доручень керівництва Національної ради – 3.

Частка вітчизняного продукту в програмах (передачах)

Згідно з проведеними моніторингами мовлення, телерадіоорганізації області дотримуються вимог законодавства щодо частки вітчизняного продукту в програмах і передачах. Середньозважений показник частки національного аудіовізуального продукту в ефірі ТРО області – 91,3%, в т.ч.:

    телебачення     – 96,2%;

    радіомовлення – 83,5%.

Середньозважений показник частки музичних творів вітчизняних авторів чи виконавців в ефірі ТРО області – 67,1%, в т.ч.:

    телебачення     – 74,7%;

   радіомовлення – 58,4%. 

Використання української мови

Усі ТРК області ведуть власне мовлення державною мовою. 
Рекламна діяльність і спонсорство

Упродовж звітного року представником Національної ради проводилися цільові моніторинги мовлення телерадіоорганізацій, метою яких було вивчення дотримання вимог законодавства щодо спонсорства та порядку розповсюдження реклами. Проведені моніторинги показали, що  всі мовники дотримуються визначених законодавством вимог. 
Дотримання ліцензійних умов
     Телерадіокомпанії області, як правило, дотримуються умов ліцензій та вимог чинного законодавства.  
     Порушення умов ліцензії було виявлено під час планової перевірки ТОВ  Телерадіокомпанія «ТІСА»,  ліцензія НР  № 0643-п від 25.01.2005р:
-   Максимальна  кількість каналів (ресурс) багатоканальної телемережі  
за ліцензією – 40 каналів;
      - кількість каналів багатоканальної телемережі, що фактично  ретранслюються, – 65 каналів.

      -  Загальна кількість програм програмної послуги за ліцензією – 42; 

      - загальна  кількість програм програмної послуги, що фактично ретранслюються – 67. 
На даний час ТРК привела діяльність у відповідність до ліцензії.
Незначне відхилення від програмної концепції зафіксовано під час планової перевірки ТОВ «ТРК «ТІМ» - власний канал мовлення. За рахунок іншого збільшено обсяг інформаційних програм. Зокрема,  інше: реклама - за ліцензією 3 год. 10 хв. на добу, фактично - 2 год. 32 хв. на добу; інформаційних передач: за ліцензією - 7 год. 10 хв. на добу, фактично - 7 год. 48 хв. на добу. 
Мовлення приведено у відповідність до ліцензії.    
Стан  мовлення на дитячу аудиторію
Упродовж року проведено 16 моніторингів щодо стану мовлення для дітей. Слід зазначити, що телерадіокомпанії області виконують умови ліцензії в частині мовлення для молодшого покоління. Найбільше таких програм в ефірі ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський. Ця компанія приділяє багато уваги цьому виду мовлення. Серед власних програм – "Казковий світ", "Країна малятко". Із запозичених дитячих передач телерадіокомпанія транслює: "Територія дитинства", "Дитячий калейдоскоп", "Дивовижний калейдоскоп", "Шкільні новини", "Хатка левенятка".

Чернігівська ОДТРК пропонує малятам передачі: "Дивовижний калейдоскоп", "Зі скриньки "Дивовижного калейдоскопу", "Цікавинки", "Пізнавалки", "Потішки".

КП "ТРА "Новий Чернігів" дає змогу бачити малятам програми: "Потягуськи", "Мульти – Бульки".

КП ТРК "Прилуки" виготовляє дитячі передачі: "Мульт-кулька" та "Дитяча сторінка".

ТРК "Європа мікс" транслює власну дитячу пізнавальну радіопрограму "Питайлик". 

Дотримання норм законодавства, що регламентує сферу суспільної моралі

Проведено 14 моніторингів на предмет дотримання телерадіоорганізаціями норм Закону України "Про захист суспільної моралі". Порушень не виявлено.

Що стосується змістовного наповнення телеканалів, слід зазначити, що програми стали якіснішими і професійнішими. Зокрема, Чернігівська ОДТРК стала випускати до ефіру більше власних освітніх, культурологічних та просвітницьких програм. Популярністю у телеглядачів користуються програми:

· Культурно-мистецькі передачі:
· “Ось така історія”
· “Наше все”
· “Аргумент”
· "Поліське коло"
· "Два кольори"
· "Чернігівщина духовна"

· "Берегиня"

· "Зустріч для вас"

· "Чернігівська ліра"

· Науково-просвітницькі передачі:
· “Особистий простір“
· “Сніданок туриста“
· “Ранок на Сівер – Центрі”
· "Будьте здорові"

· "Дорогою знань"

· "Віват, інтелект"

· "Легко і просто"
· "Телемандри"
Також збільшили кількість освітніх, культурологічних, просвітницьких програм ТОВ “ТРК “ТІМ” (власний канал мовлення),  КП "ТРА "Новий Чернігів",  КП телекомпанія "Прилуки",  ТРК "Оріон". В інших ТРО кількість програм залишилася на тому ж рівні. В КП "ТРА "Новий Чернігів" з'явилися нові програми “Перевтілення” та "Вечірній променад". В ефірі Чернігівської ОДТРК виходять розважальні передачі "Телевізор", "Армійська кухня" та музична "Від мелодії до мелодії". Викликає неабиякий інтерес у глядачів науково–просвітницька передача “Відповіді”, що виходить на каналі ТОВ “ТРК “ТІМ”.
ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська"  ретранслює програми  “Стежина до села”,  ”Творчий портрет“ та “Країна чудес”.
Статистика перевірок діяльності телерадіоорганізацій та їх результати:
	№ п/п
	Назва ТРО
	№, дата акту перевірки
	Результати розгляду

на засіданні Національної ради

	1
	Чернігівська ОДТРК
	А К Т № 41 (І) Чр.-П-1 /30.01.2014р.


	Взяти до відома
(рішення НР 
№ 477 від 24.07.14 р.)

	2
	РЕДАКЦІЯ КОЗЕЛЕЦЬКОГО РАЙОННОГО РАДІОМОВЛЕННЯ «РАЙОННІ ВІСТІ», смт Козелець
	А К Т № 66 (І) Чр.-П-2 /14.02.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №458 від 24.07.14 р.)

	3
	ТОВ "Телерадіокомпанія "ТІМ"

	А К Т № 67 (І) Чр.-П-3 /22.02.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №461 від 24.07.14 р.)

	4
	ТОВ "Кабельний телевізійний центр м. Чернігова"
	А К Т № 89 (І) Чр.-П-4 /21.03.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №283 від 17.07.14 р.)

	5
	ТОВ "Телерадіокомпанія "ТІСА"
	А К Т № 82 (І) Чр.-П-5 /26.06.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №687  від 14.08.14 р.)

	6
	Чернігівська ОДТРК
	А К Т № 77 (І1) Чр.-П-6 /14.10.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №1170  від 30.10.14 р.)

	7
	ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський
	А К Т № 78 (І1) Чр.-П-7 /21.10.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №1208 від 06.11.14 р.)

	8
	ПП Телерадіоагентство „Терра”,  м. Чернігів
	А К Т № 130 (І1) Чр.-П-8   / 18.11.2014р.


	Взяти до відома (рішення НР №1343 від 04.12.14 р.)

	9
	ПП "Телерадіокомпанія "Телком", смт Десна
	А К Т № 131 (І1) Чр.-П-9   / 25.11.2014р.


	Взяти до відома (рішення          НР   

№1406 від 11.12.14 р.)


Ефірне телебачення
В області працює 6 ефірних телерадіоорганізацій: Чернігівська ОДТРК; КП "ТРА "Новий Чернігів";  ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна  телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський;  КП "ТК "Прилуки", м. Прилуки; Приватна телерадіокомпанія "Оріон", смт Варва; "Ніжинське міське телебачення". 
 Чернігівська ОДТРК;  КП "ТК "Прилуки", м. Прилуки; ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський, мовлять також і в цифровому форматі.
Аналіз мовлення телерадіоорганізацій області свідчить про необхідність збільшення обсягу власних програм такими компаніями: "Ніжинське міське телебачення", м. Ніжин; приватна телерадіокомпанія "Оріон", смт Варва.
У цьому сенсі взірцевим можна вважати мовлення Чернігівської обласної державної телерадіокомпанії та КП "ТРА "Новий Чернігів", які виходять в ефір переважно з власними програмами. 
У 2014 році на ОДТРК з’явилися нові передачі: "Особистий простір", "Ранок на Сівер-центрі", "Ось така історія", "Сніданок туриста",  "Аргумент", "Наше все".
Високий рейтинг мають такі передачі Чернігівської ОДТРК: "Телемандри", "Берегиня", "Два кольори", "Чернігівська ліра", Студія "Діалог", "Земля тривоги нашої", "Чернігівщина в житті славетних", "Розмова  без  нотацій",  "Студія "Інформ",  "Тиждень",  "Телевізор", передача для дітей  "Дивовижний калейдоскоп". 

Потужним місцевим мовником у телерадіоінформаційному просторі Чернігівщини є також телерадіоагенція "Новий Чернігів", яка здійснює мовлення на 64 телевізійному каналі. Ця компанія створює актуальні, підготовлені на високопрофесійному рівні програми. Популярними серед телеглядачів є передачі: "Зустріч через роки", "Партія з депутатом", "Хроніка: Люди і подія", "Чернігів: погляд скрізь віки", "Невідомий Чернігів",  "МедіаКратія", "Архів душі",  "Гаманець",  "Комунальний сектор", "Культ-рев’ю",  "Репортаж із коліс",  "Факт",  "Чемпіон",  "Спорт" та інші.  Компанія чимало часу приділяє дитячому мовленню (передачі "Мульти-Бульки" та "Потягуськи").
ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська",  м. Новгород-Сіверський,  веде  мовлення,  як  в  аналоговому, так  і  в  цифровому форматі. 
Упродовж 2014 року не було зауважень до діяльності регіональної телерадіокомпанії "Сіверська" (м. Новгород-Сіверський). Маючи достатній матеріально-технічний  і творчий потенціал, компанія здійснює якісне теле- і радіомовлення. В ефірі з’явилися нові телепередачі: "Стежина до села", "Країна чудес", "Творчий портрет", "Закон: запитання і відповіді". Найпопулярнішими програмами компанії є: "Актуально", "Новини", "Бомонд", "Велика мандрівка", "Чуття великої родини", "Козацький родослов", інформаційна передача "Пульс", "Батьки і діти", "Територія дитинства".

Протягом звітного періоду КП "ТРК "Прилуки" вела аналогове та цифрове  мовлення. Нові передачі у цифровому форматі збільшують аудиторію телеглядачів.  Серед популярних програм:  "Люди, події, життя",  "У ритмі сьогодення", "Талант, обдарованість, творчість", "Ювіляри", "Древні Прилуки", "Хіт–time", "Дитяча сторінка", "Літературна  Прилуччина", "Підсумки", "Комунальний сектор". В ефірі наявні високопрофесійні передачі: культурно-просвітницька "Скарбниця духовності",  інформаційні "Запитай у влади", "Актуальне інтерв’ю". За оцінкою місцевих жителів, найпопулярнішими передачами цієї компанії є: "Новини", "Інформаційна служба", "Талант з дитячими очима", "Прилуки в часі", "Позиція", "Наше здоров’я", освітня  передача "Зцілення вірою" та інші.

Менш помітним на тлі згаданих вище телерадіоорганізацій області є мовлення телерадіокомпанії "Ніжинське міське телебачення". Тут слабка матеріально-технічна база, не виділяється достатньо коштів на розвиток і навіть на зарплату колективу ТРК. 
Загальнообласною проблемою у формуванні мовлення і діяльності телерадіоорганізацій є нестача професійних кадрів, зокрема журналістів, та слабке матеріально-технічне забезпечення.

Перехід на цифрове мовлення
Представником Національної ради приділялося багато уваги питанню переходу телерадіоорганізацій на мовлення у цифровому форматі.

Чернігівська ОДТРК веде цифрове мовлення у містах Чернігові, Бахмачі, Бобровиці, Ніжині, Прилуках, смт Холми. Також мовлять в цифровому форматі ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська", м. Новгород-Сіверський,  та КП "ТК "Прилуки", м. Прилуки. 
 На сьогодні у Чернігівській області  в цифровому форматі мовлять 32 загальнонаціональні та регіональні канали. При переході на цифрове мовлення телерадіокомпанії Чернігівщини зіткнулися з деякими проблемами. Для їх вирішення - покращення цифрового сигналу та збільшення території покриття - необхідно прорахувати частоти та встановити цифрові  передавачі у м. Новгороді-Сіверському,  смт Сосниця.  Телевежі в цих містах не задіяні під цифрове мовлення.
Крім того, оскільки в прикордонних районах Чернігівщини немає якісного аналогового телесигналу і краще прийматиметься цифровий, необхідно споруджувати телевежу в смт Любеч. Це дозволить досягнути якісного прийому телесигналу у прикордонних районах з Білоруссю та Росією. Ситуацію змогла б покращити більша завантаженість телевежі у 
м. Славутичі на Київщині, а також використання веж Укртелекому та операторів мобільного зв’язку, хоча для цього  необхідно прораховувати нові телеканали та частоти. Така ж проблема і в м. Ніжині, де вже споруджується телевежа висотою 140 метрів, але коштів виділяється обмаль, об’єкт будується повільно.

Діяльність провайдерів програмної послуги
Упродовж  року проведено 6 нарад з провайдерами програмної послуги щодо впровадження нової універсальної програмної послуги, адаптації іноземних каналів до українського законодавства, дотримання ними умов ліцензій та чинного законодавства. 
У Чернігівській області працюють 11 місцевих провайдерів  програмної  послуги:

- ПП "Телерадіокомпанія "ТеКС",  м. Прилуки;
- ПП "Телерадіоагентство "ТЕРРА";

- ТОВ "Телерадіокомпанія "ТІМ";

- ТОВ "Кабельний телевізійний центр м. Чернігова";

- ТОВ "Основа-ТВ";

- ПП "Телерадіокомпанія "Телком";

- ТОВ "Телерадіокомпанія "ТІСА";

- ПП "Телерадіокомпанія "Ефір-ТБ";

- ТОВ "Телерадіоорганізація "Ліга" (власний канал в кабельних мережах);
- ТОВ "Паутіна";
        - ТОВ „І.Т.Т. Технологія Плюс” (IPTV  мовлення).
Два провайдери – ТОВ "Телерадіоорганізація  "Ліга" (м. Чернігів), ТРК "Тім" (м. Прилуки) – мають у кабельних мережах канали власного мовлення. А ПП "Телерадіоагентство "ТЕРРА"  веде також IPTV мовлення. 

Загалом проблеми формування мовлення провайдерами, які мають власний канал, такі ж, як і у компаній, що здійснюють ефірне мовлення: слабка матеріально-технічна база та обмаль творчих працівників.

Проводове мовлення
Проводовим мовленням охоплено 33% території області. Останнім часом йде різке скорочення кількості радіоточок. Станом на 01.12.2014 року їх залишилося  20 тисяч. Причин тут декілька. Це порвані стихією дроти, які по-новому не прокладаються, незадовільне технічне обслуговування ліній, зношеність передавального обладнання. Національною радою знайдено шляхи вирішення цієї проблеми за рахунок видачі ліцензій районним радіо на ефірне мовлення. Так, в області перейшло на ФМ-мовлення Новгород-Сіверське міське радіо, Варвинське, Козелецьке та Коропське районні радіомовлення. На прорахунок ФМ-частот подали заявки Борзнянське, Сосницьке та Ічнянське районні радіомовлення. Останнім часом надходять скарги із прикордонних з Білоруссю сіл, що під час мовлення Першого каналу Українського радіо його перебиває сигнал радіо Білорусі.

На Чернігівщині загальнообласне радіомовлення забезпечує обласна державна телерадіокомпанія. Обласне радіо створене у 1933 році. У 1961-му було введено в дію Будинок радіо з апаратно-студійним комплексом. Відтоді АСК кілька разів переоснащувався. Сьогодні підготовка матеріалів  здійснюється у цифровому форматі.


Обласне радіо  веде мовлення ранковими, денними та вечірніми блоками і розповсюджується проводовою та ефірною мережею УР-1 на понад 85% території області. 
На обласному радіо працює високопрофесійний колектив, здатний вирішувати поставлені перед ним завдання. Відпрацьована технологія підготовки і розповсюдження програм, державницький підхід до формування програмної політики дозволяють забезпечити ефективний механізм спілкування  з жителями області, оперативно реагувати на соціально значимі події,  вести роз’яснювальну роботу серед населення.


Найбільша частка програм,  що виробляються на обласному радіо, це інформаційно-аналітичні і  публіцистичні програми. Серед інших тематичних напрямків – культурно-мистецькі, науково-просвітницькі, розважально-музичні і дитячі передачі.  

Усі програми власного виробництва ведуться українською мовою. 

У питаннях формування програмної політики Чернігівська ОДТРК керується вимогами чинного законодавства, нормативними актами центральних та місцевих органів влади, наказами і розпорядженнями Державного комітету з питань телебачення і радіомовлення України, рішеннями Національної ради України з питань телебачення та радіомовлення.

Серед  популярних програм інформаційного жанру - “Час, події, люди”,   “Підсумок дня”, “Панорама тижня”; інформаційно-аналітичні програми: “Мікрофон: факти, коментарі, акценти”, “Мікрофон: зворотний зв'язок”; культурно-мистецькі передачі: “У п’ятницю на П’ятницькій”, “Сонячні кларнети”, “Барви рідної землі: пізнавайте Чернігівщину разом з нами”;  науково-просвітницькі передачі: “Лабіринтами історії”, “Мистецька палітра”, “Портрет без ретуші”, “Поговоримо відверто”, ‘Крута хвиля”, “Фактор часу”; розважальні і музичні передачі: “Недільний камертон”, “Пісенний вернісаж”;  дитячі передачі: “Дитяча світличка”, “Джерельце”  та „Школа безпеки”.

Назріло питання ліцензування ОДТРК на ФМ-частоту в м. Чернігові. Поки що в обласному центрі мовлять комерційні радіо і немає жодного державного або комунального.

З позитивного боку слід також відзначити роботу Козелецького, Борзнянського, Варвинського, Коропського  районного радіомовлення. 

Разом з тим є і проблеми. У  Чернігівській області з’являються цілі села і навіть райони, в яких перестає працювати  проводове  радіо. Так, у Бахмацькому, Бобровицькому, Городнянському, Куликівському, Ніжинському,  Носівському,  Прилуцькому,  Ріпкинському,  Талалаївському, Щорському, Семенівському, Срібнянському, Менському, Сосницькому та Новгород-Сіверському районах його мовлення повністю припинено.
Ефірне радіомовлення
В області працює 6 місцевих ефірних радіостанцій:

1. Редакція Козелецького районного радіомовлення "Районні вісті";
2. ТОВ "Телерадіомовна компанія "Унісон плюс", м. Чернігів;

3. ТОВ "ТРК "Європа мікс", м. Прилуки;

4. ТОВ "ТРК "Галактика плюс", м. Прилуки;
5. Радіоорганізація "Варвинське районне радіомовлення";
6. Радіоорганізація "Коропське районне радіомовлення".
Окрім цього, з  2011 р. програми  обласного  радіо виходять обсягом 15 год. 20 хв. на тиждень на частоті 101,0 МГц. в ФМ-діапазоні у Новгороді-Сіверському, а з 2014 р. – 24 години на добу на частоті 101,2 МГц в ФM-діапазоні у Холмах  Корюківського району.
 ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська" веде ФМ-мовлення  на  м. Новгород-Сіверський та прилеглі райони.
Працює також 15 загальнонаціональних ефірних радіомовників. 
Місцеві станції виконують умови ліцензій та вимоги чинного законодавства. 
У м. Козелець в ФМ-діапазоні на хвилі 99,6 МГц веде ефірне мовлення Редакція Козелецького районного радіомовлення "Районні вісті". Це неординарна подія не лише для району та області, а й, мабуть, для всієї України, адже це перша районна радіостанція на Чернігівщині, яка працює в ефірі 24 години на добу.

Відтепер жителі Козелеччини мають можливість отримувати інформацію, бути причетними до суспільних процесів у державі та за її межами. Редакція готує високопрофесійні передачі: “Цікава Україна“,  “Імена“, ”Творчі джерела “, ”Маємо право знати“  та інші.
Передачі  Козелецького  районного  радіо  слухають і жителі сусіднього Бобровицького району.
Разом з тим останнім часом районна  рада виділяє недостатньо коштів для районного радіо. Це сталося після зміни керівництва району. Навіть порушувалось питання закриття райрадіо.
До цього часу сигнал обласного радіо «Сівер-Центр» не розповсюджувався на територію Козелецького та Бобровицького районів. Тепер же завдяки вигідному взаємообміну між Козелецьким районним та Чернігівським обласним радіомовленням слухачі цих районів мають змогу чути і обласні радіоновини.
У подальшому всі районні радіомовлення Чернігівщини планують  перейти на ефірний спосіб мовлення. 
Значно покращило свою роботу ефірне радіо ТОВ "ТРК "Унісон плюс", м. Чернігів. З’явилися власні високопрофесійні передачі: просвітницькі, культурологічні,  дитячі. Серед кращих - "Новини України та світу",  "Мейд ін Рок", "Рок стайл". Якіснішими стали розважально-музичні передачі: "Неспокійна ніч", "Обіднє рок-меню", "Вечірній драйв". Частка музичних творів українських авторів та виконавців становить 66,3%.  Моніторингами не зафіксовано порушень умов ліцензії та чинного законодавства.  
Протягом року не було претензій до роботи ефірних радіо - ТРК "Європа мікс", ТРК "Галактика плюс", м. Прилуки. 

ТРК "Європа мікс" готує багато власних передач. Популярні серед радіослухачів передачі: “Докладніше”, “Торба позитиву“, “Мадам Тю - Шо“, "Люби своє, слухай українське", "Ранок ділової людини", "Кава з перцем", "Цей день в історії", "Автошок", "Без проблем",  "Неочікуваний поворот", "Арт-Обстріл", "Вільне плавання", "Парк технічного періоду", "Народний хіт",  "У пошуках втраченого часу",  "Нічне таксі". 
ТРК "Галактика плюс" радує своїх слухачів передачами: “Вінегрет“, “Опаньки“, "Персона грата", "Бестселлер", "Колись давним давно", "Чунга чанга", "Підйом", "Старі хіти нового покоління", "Скринька з нафталіном", "Народна мудрість", "Формула етикету",”Світ навколо тебе”. 
Серйозною проблемою в розвитку ефірного радіомовлення в області є питання  побудови ФМ-мережі для обласного радіо. На сьогодні обласне радіо має ліцензії на ФМ-частоти у двох населених пунктах - Новгород- Сіверському та Холмах. Не охопленими ФМ-мовленням обласного радіо залишаються Прилуки,  Ніжин,   Бахмач,  Сосниця та Чернігів.
Статистика надісланих до Національної ради подань та  повідомлень до ТРО про ознаки порушень законодавства, ліцензійних умов та умов ліцензій
Значних порушень умов ліцензій та чинного законодавства в роботі телерадіоорганізацій Чернігівської області не виявлено. Тому подання та повідомлення  не надсилалися.

Дотримання телерадіоорганізаціями області вимог законодавства під час проведення  виборчої кампанії  2014 року


Представником Національної ради проведено ряд нарад та семінарів з питань дотримання електронними засобами масової інформації Закону «Про вибори народних депутатів України» під час виборчої кампанії та  щодо поширення телерадіоорганізаціями політичної реклами  та агітації. 
Під час виборів постійно здійснювалися моніторинги мовлення місцевих телерадіокомпаній.  Результати подавалися у щотижневих звітах до Національної ради.  

Згідно з ч.7 ст.11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», представник здійснював нагляд за дотриманням ліцензіатами законодавства під час проведення виборів.    Результатом цієї роботи є те, що до жодної з телерадіокомпаній області не було подано судових позовів. Телерадіокомпанії Чернігівщини дотримувалися виборчого законодавства, матеріали політичної реклами та агітації подавали згідно із Законом України «Про вибори народних депутатів України». Ці матеріали оплачувалися з виборчих фондів кандидатів та політичних партій, а також коштів, передбачених на політичну рекламу та агітацію у державному бюджеті.  Порушень виборчого законодавства не зафіксовано.

Підсумок

Організаційна складова діяльності представника Національної ради:
Протягом звітного періоду представником Національної ради  
в Чернігівській області докладалися зусилля для забезпечення роботи телерадіоорганізацій у правовому руслі. Проводилися наради, планові перевірки, моніторинги, перегляди програм з метою виявлення порушень умов ліцензій  та  чинного законодавства.  Результати перевірок розглядалися на засіданнях Національної ради. Це дало можливість значно покращити роботу  телерадіоорганізацій  області. Зокрема, в ефірі ТРО стало набагато більше високопрофесійних і актуальних власних матеріалів. З’явилися нові відбивки реклами, на телебаченні – аудіовізуальні позначки фільмів, збільшилась кількість дитячих передач.    

Представником  виконувалися усі  доручення керівництва Національної ради. З метою забезпечення виконання телерадіоорганізаціями положень Закону України "Про телебачення і радіомовлення" представником Національної ради було проведено низку організаційних заходів,  зустрічей з колективами редакцій радіо та телебачення. Проведено 10 нарад, де наголошувалося на неухильному дотриманні ТРК області умов ліцензій та чинного законодавства, виконанні провайдерами програмної послуги ст.42 Закону України "Про телебачення і радіомовлення", рішень Національної ради, правил ведення мовлення у дні трауру та скорботи. До Національної ради надіслана 71 службова записка.
Постійно брав участь та виступав на нарадах в обласній державній адміністрації. 
Звернення, які надходили до представника від телеглядачів та радіослухачів упродовж звітного періоду,  здебільшого стосувалися роботи провайдерів  програмної послуги. Громадяни також скаржилися на неякісний прийом радіо- і телесигналу уздовж кордону з Білоруссю та Росією. Для вирішення цієї проблеми, як зазначалося вище, необхідно збудувати телевізійну вежу у смт Любечі.
Серед місцевих телерадіоорганізацій найбільшу перевагу жителі області надають передачам, підготовленим Чернігівською ОДТРК, ТРА "Новий Чернігів", ДО "Новгород-Сіверська регіональна державна телерадіокомпанія "Сіверська",  ТРК "Європа Мікс",  КП "ТРК "Прилуки", а також власним каналам у кабельній мережі ТОВ "Телерадіоорганізація "Ліга", м. Чернігів,  та   ТРК "Тім",  м. Прилуки.
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Представник 

Національної ради 
в Чернігівській області                                                     Л.П. Мельник  
